

# 张智奎在检查调研森林防火和道路交通工作时强调 抓实抓细问题清单和平安报表 坚决守住安全发展底线

本报讯(渝西都市报记者 彭禹乔)8月3日上午,永川区委书记、区总林长张智奎带队检查调研森林防火、交通安全及林长制工作,并开展巡林。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产与自然灾害防治的重要论述和重要指示批示精神,全面落实市委、市政府工作要求,统筹发展和安全,增强“时时放心不下”的责任感、使命感、敏锐感,抓实抓细“安全生产和自然灾害问题清单”“平安报表”,坚决守住安全发展底线,确保群众生命财产和森林资源安全。

副区长宋朝均一同检查。是日上午,张智奎首先来到茶山竹海街道粽把检查站,看望慰问坚守在高温下的值守人员,为他们送上防暑降温用品,并实地查看了检查站环境、查阅了值守台账。张智奎叮嘱值守人员要认真履职尽责,加强卡口值守和源头管控,严格执行“扫码进山”,严控火源入山;要加强消防宣传教育,大力普及森林防火知识,提高全民防火意识和法制意识,营造浓厚的森林防火氛围。相关部门要进一步改善森林防火检查站工作环境,保障守卡人员日常生活,确保守卡人员沉下心来、守得住卡。随后,张智奎沿茶山竹海街道翠竹山庄路段开展巡林,检查地质灾害防治、重点



8月3日上午,永川区委书记、区总林长张智奎带队检查调研森林防火、交通安全及林长制工作,并开展巡林。图为张智奎在双石检查站督导检查全区道路交通安全工作。 渝西都市报记者 袁卿予 摄

林区防火基础设施建设。他指出,要强化地质灾害点摸排工作,有序推进地质灾害点治理,做到早发现、早处置、抢险及时,切实保障游客人身安全。要加强隔离带、防火道、蓄水池等基础设施建设,统筹人防物防技防,用好野外视频监控、预警监

控、无人机等科技手段,筑牢森林防火墙。要加强巡护检查,压实巡查人员责任,严格落实值班备勤制度,强化防火物资保障,做到岗位不缺人、信息保畅通、责任不脱节。在永川区智慧城市数字指挥大厅,张智奎调研了森林防火预警监测平台建设情况。

经过迭代升级,目前全区已构建起集森林火情监测预警、森林防火扑火资源要素管理及辅助决策于一体的智慧森林防火预警监测系统。该系统采取分级处置、多级联动、多跨协同方式及轻量化思维,形成“一件事”集成改革和重大应用。张智奎强调,要坚持目标导向、问题导向、需求导向,按照最快系统部署、最小投入代价、最佳实战效果、最大数据共享要求,加强核心业务梳理,强化线上线下协同,优化完善平台功能,探索创新、迭代升级特色应用,不断提升指挥、调度、处置能力。要纵深推进数字重庆建设试点工作,强化数字思维,坚持多方协同,加强专业培训,统筹整合资源,注重平战结合,形成具有永川辨识度的特色应用,力争一地创新、全市共享。当天,张智奎还走进双石检查站,慰问检查站工作人员,督导检查全区道路交通安全工作。他指出,要加强道路交通安全管控,紧盯交通违法多发的重点时段、重点路段,强化部门联动,优化警力配置,加强执勤巡

# 张智奎在调研宜居宜业和美乡村建设示范创建工作强调 学习推广“千万工程”经验 推进和美乡村建设

本报讯(渝西都市报记者 彭禹乔)8月3日下午,永川区委书记张智奎带队深入五间镇、仙龙镇,实地调研宜居宜业和美乡村建设示范创建工作。他强调,要深入学习习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,全面贯彻党中央决策部署和市委、市政府工作要求,学习推广浙江“千万工程”经验,全面推进乡村振兴,加快推进农业农村现代化,打造宜居宜业和美乡村。区委副书记蔡焱一同调研。

区领导任伯平、宋朝均参加调研。当天,张智奎首先走进五间镇合兴村,

调研乡村治理数字化工作。该村将集成“综治云”“小院+乡村治理信息系统”“宅基地审批系统”的“合兴”数字平台,以及便民服务中心涵盖乡村医疗卫生、日间照料、养老服务食堂、中小学生研学等内容的公共服务体系。在仙龙镇双星村智慧农业数字平台和智能育秧工厂,张智奎了解了全区数字乡村建设和智慧农业情况,并走访周边院落和企业,调研“巴蜀美丽庭院”“美丽家园”建设成果和联农带农产业发展情况。

张智奎在调研中指出,“千万工程”是习近平总书记在浙江亲自谋划、亲自部署、亲

自推动的一项重大决策。各级各部门要谋划践行“千万工程”的永川实践,坚持特色化发展、差异化打造、全域化提升,加强统筹、协同发力、高效集成,做好基层智治、环境提升、产业发展、服务优化等工作,扎实推进和美乡村建设。

张智奎强调,要坚持党建统领,以新时代“红岩先锋”变革型组织建设为牵引,健全完善综合集成、智慧现代、多跨协同、纵横联动的基层智治体系,以数字化变革推动解决痛点堵点问题,不断提升党建统领基层智治水平。要完善基础设施,深入开

展农村人居环境整治,强化乡村整体风貌管控,扎实推进垃圾污水治理、厕所革命、“四好农村路”建设、农村危旧房改造提质扩面等工作,进一步完善医疗、教育、文化体育等公共服务,更好满足发展需要和群众需求。要培育特色产业,聚焦特色、放大优势,深化宜机化改造、高标准农田建设,加快发展现代高效特色农业。要调动群众参与,充分发挥群众主体作用,完善自治、法治、德治相结合的治理体系,不断激发农民内生动力,共建充满活力、稳定有序、宜居宜业的美丽乡村。

# 永川“六字诀”推动社工人才队伍建设

本报讯(渝西都市报记者 凌泽英 通讯员 萧虞菲)8月3日,永川区民政局传来消息称,该局练好“六字诀”大力推动社会工作人才队伍建设。

“谋”,谋划社工人才发展。将社会工作人才队伍建设作为助力基层治理、

乡村治理的重要举措,作为民政工作重点任务进行部署落实。

“扩”,扩大社工渠道来源。引导鼓励镇(街道)和村(社区)干部、社会组织从业人员、公益事业单位人员等参加全国社会工作者职业水平考试,连续6年免费举办考

前培训,全区现有持证社工总人数434人。

“育”,培育社工专业素质。以“星耀计划·绚丽海棠”为主题,每月开展专题培训,采用“阶梯式”教学,循序渐进促进学习吸收。

“保”,保障社工社会地位。联合印发

《永川区加强社区工作者队伍职业体系建设实施办法(试行)》,建立社工人才激励机制。

“用”,发挥社工专业作用。实施社工三级服务体系、精神障碍社区康复服务、社会救助、社区治理、一老一小等社工项目。

“营”,营造社会良好氛围。向群众普及社会工作基本知识、相关服务项目,评选年度社会工作服务先进典型,营造“肯定社工,尊重社工”的良好氛围。